

Si eres buen español contribuye con todas tus fuerzas a la gesta heroica que Ejército, Marina, Aviación y Milicias están realizando para reconquistar a España.

## Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

### Nuestra gloriosa aviación en un combate aéreo derribó sobre Torrelavega doce cazas rojos

En el frente de Aragón, sector de Albarracín, se ocupó la Sierra de la Cruz, recogiendo un centenar de cadáveres y abundante material

Siguen presentándose a nuestras filas numerosos soldados y milicianos.—En los demás frentes sin novedad

#### NOTICIAS OFICIALES

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 6 de Agosto de 1937

**EJERCITO DEL NORTE:**  
Sin novedades de importancia.  
**EJERCITO DEL CENTRO:**  
Frente de Aragón: En el sector de Albarracín se ocupó ayer la Sierra de la Cruz habiéndose recogido cerca de un centenar de cadáveres enemigos en las proximidades de la posición y abundante material.  
Siguen presentándose a nuestras líneas numerosos soldados y milicianos con armamento.  
En los demás frentes, sin novedad.

**EJERCITO DEL SUR:**  
Sin novedad.  
**ACTIVIDAD DE LA AVIACION:**  
En un combate aéreo sobre Torrelavega nuestros aviones han derribado doce cazas rojos.  
Salamanca, 6 de Agosto de 1937, 2.º Año Triunfal.  
De orden de S. E.—El General 2.º Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ellos efectúan las labores del campo las mujeres y los hombres de media edad en sustitución de los brazos jóvenes y al final de cada jornada se reúnen en la plaza mayor y allí recuerdan la angustia de su pasado (yugo rojo); la paz y el bienestar que ahora disfrutan alegre su trabajo. Solamente les queda el dolor de sus familiares a quienes los rojos obligaron a evacuar aquellos pueblos, que Dios sabe hacia que tierras han ido y que caminos pisan.  
Eduardo Fontbuena

#### Breve crónica de la situación militar

Atravesamos una etapa de tranquilidad en todos los frentes; los comunicados oficiales de estos dos últimos días son comunicados de «sin novedades dignas de mención», o simplemente se dedican a recoger el fruto de acciones pasadas.

Nuestra ofensiva del sector de Teruel ha impuesto un descanso en las últimas 24 horas, porque como había apuntado en anteriores crónicas, el avance había sido muy dilatado y el terreno conquistado accidentadísimo, lo que exigía trabajos de escrupulosa limpieza; hoy han sido apresados cerca de un centenar de milicianos que andaban desperdigados por barrancos y crestas, en cuanto los servicios de recuperación, diremos que sigue recogiendo muchas armas, y buscando sin descanso las que los rojos puedan haber ocultado en cuevas o escondrijos.

La ofensiva consiguió con precisión matemática los objetivos que el mando había señalado. Las operaciones que ha llevado a cabo en terreno accidentado, y teniendo enfrente a un enemigo superior por lo que merecen toda clase de elogios las fuerzas de Aragón que operan en este sector.

En el frente de Madrid nuestras tropas continúan firmes en el terreno reconquistado al enemigo. Durante estos días se ha llevado a cabo en el sector del Escorial incendios de pinares por los rojos, con lo que pretenden satisfacer sus ansias destructoras y toda la riqueza resinera de aquella comarca. Según algunos evadidos el Mando rojo ha ordenado que se incendiasen los bosques porque teme mucho a las emboscadas sin detenerse a pensar que con ello se destruye a una riqueza forestal en el aspecto económico, porque en el aspecto militar el elemento bosque se presta a que sean camufladas maravillosamente toda clase de operaciones bélicas. Pero no acaban aquí las declaraciones de estos evadidos del campo rojo, sino que manifiestan que los jefes carecen de autoridad y la táctica del ataque se halla en manos del responsable político de la columna.

El General Miajas parece que va a ser sustituido por el Coronel Ortega, que solo ha ostentado el cargo de Director General de Seguridad.

En el frente de Asturias, el enemigo ha vuelto a fracasar en sus intentos de ataque a nuestras posiciones, ataques que tenían por objetivo nada menos que la conquista de Oviedo, que hace tiempo fué liberada por los soldados de España, atreviéndose los marxistas a lanzar fotografías demostrativas de que lo habían ocupado. Sabido es que en el desastre de Asturias los rojos tuvieron dos mil bajas y abandonaron gran número de material de guerra, y nada más. Ahora nos toca esperar el momento oportuno que la España Nacional dará un salto poderoso e irrefrenable.

manas. Se cree que habrá sido asesinado.

**Bullta jefe de policía en Valencia**

Valencia.—Ha llegado a esta capital con objeto de desempeñar el cargo de jefe de policía, el señor Bullta.

**No podrán comunicarse por medio de cifra con Moscú**

Roma.—Comunican de San Juan de Luz que el gobierno de Valencia ha perdido el cifrario para sus comunicaciones con Moscú.

**Desanimación entre los rojos**

Teruel.—En el campo marxista cunde por momentos la más desesperada desmoralización hasta el extremo de que no han dado señales de vida. El castigo que le infligió nuestro ejército en el sector de Albarracín fué tan duro que no creemos que en mucho tiempo le quedaran ánimos para reaccionar.

Continuamente siguen pasando milicianos rojos a nuestras filas por el sector de Teruel. Siendo en número tal los que están en la retaguardia de la Capital que es verdaderamente asombroso.

En los reconocimientos y limpiezas que se van haciendo en el sector de Albarracín se van cogiendo gran número de prisioneros armamento y material que el enemigo abandona en su desenfrenada huida.

**Como es natural, Aguirre no encuentra quien le secunde**

Valencia.—El Gobierno de Valencia con el objeto de procurar que en el norte no haya tanto desastre, ha autorizado a Aguirre para que nombre a otro gobierno que esté a las ordenes del de Valencia.

Aguirre ha mirado de montar este gobierno habiendo nombrado a varias personas de su confianza, pero se ha encontrado con que los amigos a quienes quería confiar los cargos no se lo han aceptado por no querer estar a las ordenes de Valencia.

**Los rojos carecen de médicos**

Londres.—El ejército rojo de España precisa médicos y aviones. Se conoce que no tenían suficiente con los que les han enviado los rusos, franceses y checoslovacos. El gobierno ha abierto un concurso para cubrir plazas de médicos, ordenando a los practicantes para que reemplacen a los médicos; también se ha

#### De la España Nacional

**Decreto del GENERALISIMO sobre las normas reglamentarias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—Día gris el del jueves.—Los falangistas trabajan en beneficio de los labradores.**

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

**Decreto de organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS**

Al comenzar su emisión Radio Nacional de España dió lectura a un decreto del GENERALISIMO FRANCO referente a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Se refiere el citado decreto a las normas o reglamentos por los cuales tienen que regirse, las milicias de Falange, los adheridos y los sindicatos.

Así mismo da unas normas especiales para explicar también quienes son falangistas y quienes podrán serlo.

El decreto del GENERALISIMO no pudo tomarse taquígraficamente a causa de que a tal hora las emisoras que lo retransmitían Radio Requeté de Gulpúzcoa en San Sebastián y Radio Requeté de Bilbao estaban extremadamente interferidas.

Radio F. E. T. n.º 1 Falange Española Tradicionalista de Valladolid:

#### Día gris

Radio Falange al comenzar su emisión para Córdoba 7 B. B. le dijo: Hoy es un día gris de información, pues hay poquitas noticias por no decir que no las hay pero no obstante daremos unas cuantas que nos quedan por ahí de última hora.

**Los falangistas laboran el campo**

Jaca.—La actividad de los soldados de España no se estriba únicamente a sus actos de conquistas y de combate. En Almudévar un número considerable de falangistas se han dedicado a segar los campos de nuestros labradores sin abandonar por eso sus servicios.

Lo mismo que ha sucedido en Almudévar ha sucedido en los pueblos de la provincia de Teruel.

**Los médicos españoles mueren junto a los soldados**

«Dedicamos este reportaje a nuestros heroicos caballeros médicos que ejercen su misión en los puntos de mayor peligro, y hasta mueren heroicamente, y todo ello como nuestros soldados, por la Patria.

Para dar idea del espíritu de sacrificio y abnegación de los médicos diremos que un héroe médico pereció cuando estaba operando a un herido frente al Cuartel de la Montaña; y este no es el único, pues muchos otros han caído asesinados por los rojos. Otros han muerto cubiertos de gloria junto a las alambradas, operando a un herido; y hoy hemos de dedicar nuestro recuerdo al mé-

#### La situación de la España roja

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Radio Nacional de España:  
**La protección del gobierno francés**

Salamanca.—El gobierno de Valencia ha arreglado un contrato con los franceses y ahora los buques mercantes españoles transportan material y víveres bajo la protección de la bandera francesa.

**Se confirma la destrucción de Miaja que anunciábamos ayer**

Madrid.—El General Miajas al fin ha salido de Madrid y se ha encargado de la jefatura de aquel ejército rojo interinamente el teniente coronel Ortega. Esta mañana recibió a los

periodistas y les dijo que desempeñaba el cargo interinamente hasta que regresara el General Miajas.

**Detención del Consejero de Justicia de la Generalidad**

Barcelona.—Ha sido detenido por orden de la Generalidad el «Sr.» Consejero de Justicia.

**Un hombre asesinado**

Paris.—La tercera Brigada de Cataluña encontró en las cercanías de Madrid a un cadáver de un hombre perteneciente a las milicias del P.O.U.M.

El citado individuo estaba detenido en Barcelona hacia algunas se-

#### De los frentes

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

**Jornada movida en Albarracín**  
Radio Requeté de Bilbao:  
Zaragoza.—Las últimas jornadas han sido muy movidas en el frente de Albarracín, en donde nuestras tropas continúan la tarea de ir recogiendo material abandonado por los rojos en la distancia, Sierra de Albarracín.

Unos cuantos compañeros nos hemos dedicado a visitar los pueblos que recientemente han sido libertados de las garras marxistas. Las calles del pueblo que visitamos están llenas de carteras y se encuentran abundantes folletos comunistas; así envenenaron las almas de estos campesinos. En estas propagandas se les hacía creer a las masas, que la tierra en que trabajaban era suya y que había que apoderarse de ella y que se llevaran los frutos y saquearan las tiendas; es decir, que por todas partes donde predicaban e imperaba la democracia, llevaban la desolación y la muerte. Pero estos hombres, con tales doctrinas, no lograron mejorar su vida y lo único que hicieron fué sufrir la tiranía de los que formaban el comité rojo, hombres sacados de los peores barrios y de la peor especie. Muchos campesinos sin ilusión y teniendo la seguridad de que habían de ser robados y saqueados sus frutos, abandonaron sus tierras. Cuando entraron nuestras tropas no pudieron salir de su asombro al comprobar que habían sido engañados; en los folletos comunistas, se les decía que los moros y legionarios que luchaban por los fascistas, si llegaban a apoderarse del pueblo, después de quitarles lo que tuvieran, los matarían sin piedad. Así que su asombro fué grande, al ver que nuestras tropas cuando entraron en el pueblo, lejos de quitarles daño, les ofrecieron parte de su comida. Al ver el trato que se les daba, tan distinto de lo que se había dicho, entonces fué cuando acabaron de convencerse de que todos ellos habían sido terriblemente engañados.

**Crónica del frente de Teruel**

Albarracín 6 de agosto, una madrugada.

Poco a poco va languideciéndose el lastre de las operaciones de este frente; a la guerra que hemos vivido en los pasados días ha sucedido esta otra guerra monótona y gris, nuestros soldados apenas salen de las trincheras en ligeras escaramuzas de fusil y algún que otro duelo de artillería. Nuestros soldados realizan las operaciones en pequeños focos, por lo que se puede llamar operaciones de limpieza, quienes encuentran escasa resistencia. Continúa la recogida de armamento y pronto será facilitada una interesantísima y expresiva estadística que pondrá de manifiesto la enorme cantidad de botín cogido al enemigo al que nuestras tropas le han destrozado varias brigadas.

Continúa el paso de milicianos que se presentan a nuestras líneas. Estas presentaciones las efectúan en los reconocimientos que llevan a cabo nuestras tropas, especialmente en Sierra Carbonera, llegando todos hambrientos, agotados y sin aliento. En la noche pasada se entregó un grupo de 37 milicianos que se rindieron a una patrulla nuestra formada por un cabo y cinco soldados. Efectuaron la entrega de sus fusiles al jefe de las fuerzas de aquel sector. Dicen estos evadidos que los rojos andan desperdigados por aquel sector porque todos los jefes salieron hacia su retaguardia o los ha muerto nuestra artillería. Volaron sobre nuestras cabezas dos escuadrillas de trimotores de bombardeo que actuaron intensamente en este sector. También se efectuaron vuelos de reconocimiento.

La aviación roja hace alguna que otra fugaz incursión, pero nuestros bravos pilotos vigilan constantemente desde el aire y como los mercenarios rojos solo saben actuar sin enemigo, sus vuelos no duran más que cinco minutos.

La vida se va normalizando en Tramcastilla, Monterde y todos los demás pueblos reconquistados. En

**Jornada tranquila**  
Zaragoza.—En el frente de Teruel la jornada de hoy ha transcurrido con tranquilidad. Este descanso de ayer fué aprovechado por las fuerzas nacionales, para organizar trabajos de limpieza en

el terreno conquistado. Continúa la recogida del abundante botín abandonado por los marxistas en su huida. Son enviados a los pueblos de la retaguardia los centenares de presos cogidos a los rojos. En los demás sectores del frente aragonés, el día transcurrió en completa calma.

**Abastecimiento difícil**  
Zaragoza.—El abastecimiento de los pueblos de la zona de Aragón que están en poder de Moscú, se hace de cada día más difícil por el abandono de las faenas del campo, donde estos pueblos han tenido que ser abastecidos con productos importados del extranjero de todos aquellos artículos más necesarios. Se sabe que para conseguir 40.000 kilos de arroz, tuvo que pagarlos a un precio exorbitante, lo mismo que la carne y patatas y artículos en menor cantidad que han podido importar.

abierto otro concurso para la aviación.

A través de la prensa de Barcelona

La prensa de Barcelona de ayer jueves decía lo siguiente:

El Día Gráfico: Con sus titulares «Ni ranas parlantes, ni escritores sin responsabilidad». Hace historia de la revolución diciendo que al principio todo iba bien porque estaban unidos y ahora se matan unos contra otros, como ocurrió en Mayo.

La Vanguardia: Habla de política internacional y dice se vá a formar un acuerdo con Italia, Alemania e Inglaterra contra los otros.

Las Noticias: Publica unos titulares a toda plana «Se fragua una alianza Franco-Italo-Anglo-Alemana» y otro «La U.R.S.S. a nuestro lado», diciendo que sin la ayuda de Rusia haría tiempo estarían aplastados.

Renovación: Titula su artículo «Hay que terminar con la vergüenza de las colas». Hay colas para el arroz, leche, carbón, aceite, carne, patatas, etc. etc. en las que se está desde las primeras horas de la mañana hasta por la tarde y aún hay quien tiene que marcharse sin haber conseguido nada.

Diario de la Marina: Ataca al Comité de no-intervención.

Diario del Comercio: En titular a toda plana «Queremos la paz y nos hacea la guerra».

Afirma después que ya esta todo arreglado, pero que no ha dicho Inglaterra, quien ha ganado.

Nota oficiosa del Comité de Valencia

Radio Nacional: (Retransmisión).

Barcelona.—La nota oficiosa facilitada ayer por el Gobierno de Valencia, respecto a la situación del orden público, ha causado sensación en Barcelona, y especialmente en los medios obreros que no quieren obedecer las órdenes de Pozas. Este ha encargado a fuerzas de asalto a sus órdenes, que patrullen por las calles de la ciudad.

El Consejero de Gobernación declaró ayer a los periodistas que en cuanto a la alteración del orden público, el Gobierno será inflexible, sea quien sea el que intente perturbarlo. Hay que obedecer al Gobierno, cuando este toma

En Palma

La alarma de ayer

Ayer por la mañana se tocó alarma a las ocho y media recogiendo el vecindario en los refugios.

Por la Jefatura de Antiaeronaútica se facilitó el siguiente parte: «Los puestos de observación han acusado ruido de motores con dirección a la Isla. Sin novedad»

Relación de los donativos recibidos en la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea en el día de hoy

Miguel Hijosa 3 pesetas, Comandancia de Obras y Fortificaciones de Baleares 4.516, Total 4.519, Suma anterior 24.166'45, Total recaudado hasta hoy pesetas 28.685'45.

Palma 6 de agosto de 1937.

Presentación

Interesa se presente con toda urgencia en el Negociado de Reemplazo de este Ayuntamiento el recluta del reemplazo de 1935, Luis Pallas Verdejo, para enterarle de un asunto.

Patronato del Refugiado

Todos los varones inscritos en este Patronato, comprendidos entre los 18 y 35 años de edad, inclusive ambos, poseyendo carnet de conducción para coche ligero deseen ingresar en el Ejército como voluntarios para chófers-automovilistas de Aviación, se presentarán urgentemente al Teniente Coronel del Servicio Automóvil de Baleares, cuyas oficinas radican en el Parque de Artillería de esta Plaza, donde se les facilitarán todos los requisitos a llenar.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 7 de Agosto de 1937. 2.º 7.

Jefe de día.—Coronel de Infantería Sr. don Gabriel Riera Alemany. Imaginaria.—Tte. Coronel de Infantería Sr. don Juan Vanel Crespi. Visita Hospital.—3.º y último Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Benard.

Sentencia confirmada

Por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra, en la causa seguida por los trámites de juicio sumarísimo, por la que ha sido condenado el procesado paisano don Jaime Suau Pons a la pena de 14 años de reclusión temporal, al con a accesoria legal de inhabilitación absoluta durante el tiempo de la condena, como autor responsable de un delito de auxilio a la rebelión militar y de otro delito de estafa en grado de frustración.

Donativos

El vecino de Felanitx don Francisco Grimal Dalmau ha entregado 50 pesetas al Comandante Militar de dicha ciudad con destino a la Suscripción Nacional.

Para que sean destinadas a la misma Suscripción, la Dirección y personal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares han entregado a la Comandancia Militar de Baleares 833'80 ptas.

S. E. agradece estos donativos.

Estado Mayor

Orden General del día 6 de Agosto de 1937.—1.º T. en Palma de Mallorca

I.—Instrucción.

Se convoca un concurso de 250 plazas de sargentos provisionales para el Regimiento de Infantería Palma n.º 36, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª—Tendrá lugar en la Escuela Militar de Luch y dará principio el próximo día 15.

2.ª—La duración del curso será con arreglo al programa que está aprobado.

3.ª—Asistirán a dicho curso los que propongan los Jefes de Batallón o Unidad similar que será el número de 300 al objeto de poder seleccionar.

4.ª—Las condiciones que habrán de reunir serán las que señala la orden de la Secretaría de Guerra fecha 13 de junio último B. O. número 239.

Lo que de orden de S. E. se publica a los efectos oportunos.

II.—Fogoneros de la Armada.

El Excmo. Señor General Comandante Militar de Baleares ha dispuesto, que todos los individuos que han solicitado pasar a prestar sus servicios como fogoneros de la Armada, verifiquen su presentación

personal en la Comandancia Naval de Baleares el próximo lunes día 9 del actual, a las 9 horas.

Efemérides del 1.º Año Triunfal

7 de Agosto de 1937.—Hoy cumple el año que Radio Barcelona anunciaba que Palma había sido aniquilada y a Dios gracias, Palma sigue en pie y con ánimo siempre patriótico todos sus hijos colaboran a la gloriosa gesta de la reconquista de España.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¡porque no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tu familia—eres?

Consejo de Guerra

Ayer tarde, a las cinco, en el local que ocupa el Regimiento de Infantería, se constituyó un Consejo de Guerra de Cuerpo, para ver y fallar la causa instruida contra el cabo Jaime Alloza Delmas y corneta Antonio Lladó Palmer, pertenecientes ambos a dicho Regimiento, acusados del delito de desobediencia, el primero y de ofensa de palabra a superior, segundo.

El Ministerio fiscal, en su informe retiró la acusación, que había formulado en sus conclusiones provisionales, contra el cabo Alloza, por no estar probada la comisión del delito que se le imputaba, y la mantuvo en cuanto al corneta Lladó, pidiendo se le impusiera la pena de tres años de prisión correccional.

La defensa del cabo Alloza pidió que se reconociera la inculpabilidad de su defendido y la del corneta Lladó solicitó un fallo absolutorio para su patrocinado.

AYUNTAMIENTO

Un año de gestión económica —En la Alcaldía nos fué facilitada la siguiente nota:

«Atendidas todas aquellas necesidades que la población requería y que fueron consideradas de urgencia, cuya enumeración ya se ha hecho en notas anteriores, correspondiendo hoy dar cuenta de la actuación llevada a cabo por la Comisión de Hacienda, durante el primer año de su actuación.

La parte económica ha requerido un cuidado especialísimo ya que precisaba una norma fáctica serena y suficientemente equilibrada, para que fuese la base efectiva de toda la labor a realizar, evitando las dificultades con que se tropezaba al intentar realizar algún proyecto, ya que debe tenerse en cuenta que la Corporación no podía exigir precios bajos ni mejores calidades en los artículos con la norma existente de pagar las facturas a largo plazo. Por ello fué que desde el principio de la actuación de la Comisión Gestora se tuvo la mayor austeridad en todos aquellos gastos, como los de representación y otros, que sin afectar a la buena marcha han podido ser notablemente reducidos.

También se ha rebajado en mucho la cantidad asignada por nómina de empleados, ya que el número de éstos ha sido rebajado, teniendo hoy una plantilla de empleados capaces y laboriosos que, a pesar del limitado número, cuidan y despachan todo el servicio de la casa con toda regularidad.

Resultado de todo esto es que con menos ingresos, dada la anomalía de la vida comercial, y con un mayor cuidado en todos los servicios se puede presentar un balance satisfactorio.

Al hacerse cargo la Gestora, en Julio de 1936, se encontró con que el Ayuntamiento tenía una deuda en circulación, casi toda procedente del año 1931, importante 8,303.311'35 pesetas, la que estaba autorizada por el Ministerio de Hacienda, más un empréstito de dos millones de pesetas para ampliación del que ya se hizo para la canalización de aguas y alcantarillado, cuya cantidad no se había lanzado aún al mercado y que esta Gestora va colocando a medida que las circunstancias lo permiten, a fin de no paralizar las obras citadas.

También se encontró esta Corporación con que el Ayuntamiento del mal llamado frente popular había concertado con la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, un préstamo de quinientas mil pesetas para atenciones del Pilo Obrero

FIESTA EN ROMA

El DUCE en el Foro Mussolini, asiste a una exhibición de 4.500 discípulos de la obra Nacional Balilla

Gran manifestación de entusiasmo

Fervoroso saludo a los «Flechas» del Campo de España y de las organizaciones juveniles italianas del Brasil

En el Stadium de los Cipreses, gran precisión, arrancando frecuentes aplausos de los espectadores. Después desfilaron marcialmente ante el Duce interpretándose el himno de la Legión. La magnífica exhibición terminó cual se había empezado, con el saludo al Duce. Y entre clamoroso entusiasmo, se adelantaron nuestros «Flechas», que se colocaron al pie de la Tribuna, entonando un brazo en alto de todos los asistentes, el «Cara al Sol», seguido del «Giovinezza» escuchado en igual forma y cantados ambos con brío y emoción.

Después del saludo al Duce se contestó con un tríplice A Noi por los jóvenes españoles, el Duce da por tres veces el grito de ¡Arriba España!, que se repitió por todos los presentes. La manifestación se prolonga unos minutos, dirigiéndose después el Duce a su automóvil entre grandes aplausos y las exclamaciones ¡Duce! ¡Duce! mientras los jóvenes fascistas levantaban en alto sus mosquetones y se desbordaba el entusiasmo.

Al abandonar el Foro Mussolini, visitaron el Altar de la Patria y después rindieron homenaje al fascista desconocido.

Después de revistar el Duce la compañía que rendía honores, apareció en la tribuna acompañada de Renato Ricci, presentando las armas los destacamentos, mientras se le tributaba estruendosa ovación y se repetía el saludo Duce, Duce, que contestó Mussolini saludando a la cabecera.

Después realizaron notables ejercicios, primero las jóvenes de la Academia Femina de Orvieto y luego los 4.500 de la Academia fascista, todos llevados a cabo con

El Frente del Trabajo en Alemania

Los antiguos sindicatos obreros alemanes fueron fundados, obedeciendo a una necesidad económica y no tuvieron durante muchos años finalidad política alguna. Lucharon por la elevación social del obrero, sin que esta lucha revistiese al principio formas de lucha de clases. Mucho más tarde los teclizantes judíos reconocieron en ellos la plataforma para sus planes destructores y supieron colarse en sus filas, pero no como simples obreros—¡qué horror!—sino como puleros intelectuales dirigentes del movimiento. De ahí data la penetración en los sindicatos de las ideas marxistas y ellos se convierten en un instrumento, en un arma formidable en las luchas de clases. Los líderes judíos, supieron atraerse las masas por medio de promesas que no pensaban realizar, ni tenían capacidad para hacerlo, porque carecían en absoluto de la comprensión del alma del obrero alemán. En la época de la postguerra, cuando había triunfado la revolución marxista, ellos tuvieron la ocasión propicia para poner en práctica sus teorías, pero el dinero de los sindicatos se gastó en prolongadas huelgas y, en los años de crisis económica, los sindicatos no tuvieron ingresos porque muchos de sus afiliados se encontraron en paro forzoso por culpa de sus líderes marxistas que no supieron dar impulso a la economía alemana.

Es sintomático que el desarrollo político en Alemania, obligase a los partidos no marxistas, como el católico, el demócrata y el conservador, a crearse sus respectivos sindicatos obreros. Pero todas esas agrupaciones a veces peyorativas, se olvidaron de su finalidad suprema que era mejorar las condiciones de vida del obrero para hacerle ciudadano positivo (integralmente convencido) de la patria común y gastaron sus fuerzas en infructuosas luchas internas.

Tal era el estado de cosas que encontró el nacional-socialismo cuando subió al poder a principios de 1933. Hitler que nunca se para en reformas superficiales, sino que ataca los problemas a fondo, reconoció la causa del mal que impedía toda labor constructora en los sindicatos. Había que llevarlos nuevamente a sus fines económicos y a la vez, quitarlos su carácter político de instrumento en la lucha de clases, poniendo como meta de su actuación el bienestar de toda la nación alemana. Solamente un golpe audaz, pero bien meditado, podía dar a Alemania la organización sindical que le hacía falta. Así el 2 de mayo de 1933, un día después de la tradicional fiesta del trabajo, que se celebró en Alemania con una brillantez jamás conocida durante el dominio de los marxistas, Hitler decretó la disolución de todas las organizaciones obreras, y a la vez fundó el sindicato único para todos los trabajadores alemanes, tanto obreros como patronos, y lo denominó FRENTE DEL TRABAJO ALEMÁN. No es este el lugar de enumerar todas las secciones que comprende este sindicato, el más grande del mundo. El capital existente en los sindicatos, pasó a manos del nuevo organismo. Los afiliados de los antiguos sindicatos ingresaron en el

medidas extremas en defensa de la causa.

El Gobierno rojo vigila su retaguardia

Valencia.—El Director General de Seguridad rojo, recibió ayer tarde a los periodistas, a los que dijo lo siguiente: El Gobierno vigila su retaguardia, y está satisfecho de la unión de la CNT y la UGT, o sea de las fuerzas políticas socialistas y anarquistas.

Más niños al extranjero

Gijón.—La emisora de la defensa de Asturias roja, radió la siguiente nota: El día 10 de Agosto deberán presentarse para su expedición al extranjero, los niños que se hallan comprendidos. Los niños solo podrán ir acompañados de un representante de su familia.

Los rojos no permiten siquiera que los familiares de los niños acudan a despedirlos. Embarcan a los niños como ganado lanar.

La situación de Barcelona

Radio Requeté de Guipúzcoa en San Sebastián:

Barcelona.—Según las últimas noticias recibidas de esta población, a consecuencia de los incidentes acaecidos en la capital y en diversas regiones de Cataluña, se han acentuado las disensiones en el seno de la Esquerra. Esta se ha dividido en dos grupos, uno que apoya al Gobierno de Valencia, y por tanto, frente al partido extremista de la CNT-FAI. El otro grupo es el que apoya al Partido de la CNT-FAI y colabora con estos. Este grupo es actualmente el más numeroso, pues la mayoría de sus dirigentes afiliados se han refugiado en el extranjero, huyendo de las persecuciones de que son objeto.

Ha de saber VD.

HA DE SABER VD. que la libertad de prensa de la zona roja y especialmente en Cataluña es uno de tantos mitos democráticos.

HA DE SABER VD., pues así lo reconocen todos los periódicos, incluso «L'Humanitat» que en un artículo se quejaba de la desigualdad de trato dado por la censura, y que por este comentario fué multado.

HA DE SABER VD. que «El Diluvio» que salió en su defensa fué multado también.

HA DE SABER VD. que ambos periódicos protestaron nuevamente de los atropellos cometidos contra ellos y que fueron nuevamente multados.

HA DE SABER VD. que «Solidaridad Obrera» se quejó de la censura, y también fué multado.

HA DE SABER VD. que como se ve hay absoluta libertad de prensa en el territorio rojo.

Radio Jaca:

Si es broma

Madrid.—La emisora madrileña Unión Radio, transmitió anoche después del parte oficial de guerra roja, un telegrama del ministro de D.

fensa al Jefe del 19 Cuerpo de Ejército, en el que le ordenaba que fectilara a las fuerzas a sus órdenes por su heroica y acertada actuación frente a los facciosos. Y lo curioso y regocijante del caso es que el 19 cuerpo de ejército pertenece al que opera en el sector de Albarracín, y que obtuvo tan sensacionales derrotas; a estos es a los que felicita efusivamente su Jefe supremo después de correr veinte días, y no sabemos todavía lo que les resta. Ignoramos si las fuerzas del 19 ejército están mandadas por el célebre general Mitri, personaje imaginado por Venecio Fernández Florez en su Novel Barba Azul.

Este célebre general realizó la retirada de sus bravos soldados corriendo tan deprisa que dió la vuelta al mundo.

Parece que los rojos quieren imitar la maravillosa técnica del general imaginario, ya que su especialidad es saber realizar retiradas estratégicas.

Lo que dice Radio Asociación

Barcelona.—La Radio Asociación de Barcelona, dijo esta mañana que se intentaba producir una sublevación contra algunos dirigentes pertenecientes a los partidos actualmente dominantes en Cataluña.

El Comisario general de Policía, se ha entrevistado con el Presidente de la Generalidad de Cataluña. Al terminar la misma, éste no hizo declaraciones aunque dijo a los periodistas, que muy pronto habría novedades de importancia.

El Companys, el deshonorable, declaró a los periodistas que había muchos individuos que se dedicaban a boicotear lo que habían hecho los dirigentes rojos, y que efectuaban declaraciones en contra de Negrin.

Consecuencia de esto fué en los numerosos registros que efectuó la policía de la Generalidad de Cataluña, encontrándose numerosos fusiles, bombas de mano, etc. etc. Esto demuestra la desorganización que existe en la zona roja.

Continúan las detenciones

Valencia.—Por orden de Prieto, continúan las detenciones y registros domiciliarios de personajes influyentes en la política extremista.

La falta de víveres en Barcelona

Barcelona.—Se ha publicado una nota oficial del Comisario de Abastecimientos de esta ciudad, en la que invita a los ciudadanos que no olviden las instrucciones dadas por el Ayuntamiento de Barcelona, en relación con el racionamiento, que por persona y precio es el siguiente: aceite: una cuarta, a 3'75 pesetas el litro; patatas dos kilos, a 0'55 el kilo; arroz media libra, a 1'45 pesetas el kilo; carbón vegetal 2 kilos, a 0'50 ptas. el kilo. Por la presente nota se puede ver que es una ración de miseria, y ni siquiera se menciona el jabón y la carne, pues no hace falta ya que no vale la pena de racionar las insignificantes cantidades que hay de estos artículos.

seguid siempre su norma de querer la paz europea. Sin embargo la oposición de Mainski, embajador de Rusia, a reconocer la beligerancia del General Franco, ha sido lo que ha hecho fracasar el plan de No Intervención y Rusia es la nación responsable de que hayan sucedido estos fracasos.

Mainski, al ver la actitud decidida de Alemania e Italia, cometió una torpeza y más tarde se dió cuenta de ella, y para repararla ofreció una proposición que era la siguiente: la de reconocer la beligerancia del Generalísimo siempre que se consideren como voluntarios extranjeros a los Regulares. Esta proposición del Gobierno ruso, parece que no es aprobada por el Gobierno francés, que tiene entre su ejército una gran parte que es Colonial compuesta de tropas moras.

La actitud opositora de Rusia parece que debe provocar un conflicto internacional, pero la diplomacia inglesa procurará evitar este extremo a que Rusia quiere llegar.

Por otra parte el representante de Portugal, parece que ha presentado una proposición afirmando que debe reconocerse la beligerancia del Generalísimo Franco, pues por unanimidad la han aceptado todas las naciones excepto Rusia, cuyo Gobierno no es reconocido legalmente por muchas naciones, en donde el crimen impera y el asesinato es medida de gobierno.

El General da cuenta a continuación de las operaciones realizadas durante el día, y termina su charla leyendo la lista de donativos.

Con 30 céntimos depositados en las HUCHAS de «AUXILIO SOCIAL» daremos pan y alegría a los pobres y necesitados.



CHARLA DEL GENERAL VELEPO DE LIANO

Buenas noche señores!

Como se sabe, el Comité de No Intervención se ha reunido. Ayer Lord Plymouth, Presidente del Comité de No Intervención se entrevistó con los Embajadores de Italia, Francia y Rusia y más tarde con el de Alemania Baron Von Ribbentrop. No se ha dado ningún detalle sobre lo tratado en estas entrevistas, aunque sí se sabe que Inglaterra se esfuerza por todos los medios, en encontrar una solución sobre la No Intervención en los asuntos españoles.

Es natural que Inglaterra haga eso, pues según dice ella, hay que mantener la paz en toda la Europa Occidental y evitar una conflagración mundial.

El periódico francés «La Liberté» afirma, que en el Comité de No Intervención hay dos grupos completamente opuestos, uno de ellos formado por Rusia y el otro formado por Alemania e Italia. Dos grupos completamente distintos, uno de ellos, el de Alemania e Italia representa la civilización y el orden mientras el otro representa todo lo contrario. Los dos grupos, son adversarios. Ninguno de ellos se atreve a ser el primero que emprenda la ofensiva, pero ambos aprovechan las faltas del contrario para producir el descalabro.

Rusia, quiere que Francia entre en su campo y conserve sus relaciones con ella, en cambio, Alemania e Italia quieren separar a Francia del campo soviético.

Rusia, quiere que Europa se desencadene una conflagración mundial, en la que la cuestión española solo sería un pretexto, Rusia quiere arrastrar a Francia en este conflicto. Francia debe recobrar su libertad, parece que ahora en Francia se empieza a ver claro la actitud de Rusia, y ahora se vé más claro que desde hace mucho tiempo. Falta hacer.

Inglaterra, ha visto como la actitud de Rusia ha hecho fracasar la No Intervención. Alemania e Italia han

PRINCIPAL

Mañana — ¡Único dial PORTENTOSO PROGRAMA GRAN REESTRENO

NO SEAS CELOSA CARMEN BONI

EL REY DE LOS CAMPOS ELISEOS BUSTER KEATON

El malvado Carabel

Antoñita Colomé-Antonio Vico Un éxito portentoso del cine nacional

¡Tres films realmente insuperables!

Advertisement for 'Franco protegerá a su pueblo de los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.' It includes a list of names and a call to action.

cuyo préstamo, antes de que fuera autorizado por el Ministerio de Hacienda y sin que hasta la fecha haya sido, invirtió en obras, lo que hizo ascender la deuda hasta la cantidad de 10.803.311'35 pesetas.

En tal situación debemos hacer constar que el déficit real del Ayuntamiento al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional salvador de España, era de 352.937'29 pesetas procedentes 1935, cuya cantidad fué liquidada en el año 1936. A esta cifra debían haberse añadido otras cantidades que por no existir consignación en dicho Presupuesto ordinario no fueron incluidas en la anterior liquidación. La más importante de éstas es la que se reseñó en el Presupuesto de 1936 en concepto de «Créditos reconocidos», por la suma de 473.616'09 ptas., más otras cuantías que fueron apareciendo en el curso del mismo ejercicio y que no habiendo en la anterior consignación el necesario una habilitación de crédito por transferencia, por la cantidad de 96.328'91 ptas.

Si a estas cantidades añadimos las 130.000 ptas. que por falta de medios o recursos para habilitar la consignación no habían podido formalizarse, vemos que el déficit real, al iniciarse la gestión de esta Comisión Gestora, era de 1.052.882'29 ptas.

Al cumplirse el año de nuestra actuación la liquidación arroja el siguiente resultado:

Pendiente de Ingresos: 2.005.979'22 ptas.  
Pendiente de Pagos: 2.581.805'69 ptas.

Déficit actual: 575.822'47 ptas.

Como se ve, la intensísima y fructífera labor que se ha venido realizando en el transcurso del presente año, no obstante las dificultades de proporcionarse ingresos, como ya se ha indicado anteriormente, ha dado su resultado, pues, a más de satisfacerse cuantos gastos se han producido sin empeñarse en un solo céntimo, o sea, sin realizar ningún nuevo empréstito, se ha ido amortizando y satisfaciendo lo correspondiente a la Deuda Municipal antigua, atendiendo con puntualidad al pago de los cupones, además de haberse satisfecho gastos anteriores a esta gestión, por varios millones de pesetas, se ha disminuido el déficit en 477.259'82 pesetas. Esto se ha conseguido con la más estricta austeridad en la administración, rebajándose el presupuesto de Gastos en 778.035'70 pesetas, por baja en las nóminas del personal burocrático y en aquellos gastos menos precisos, como los de representación, alquiler de autos, etc. Las brigadas de obreros no han sufrido alteración alguna.

Para terminar diremos que esta Corporación ha ayudado en cuanto estuvo a su alcance al Glorioso Movimiento y al bienestar de la población, sosteniendo a su costa y por espacio de varios meses a los obreros parados (más de 800), a consecuencia del cierre de fábricas y talleres y paralización de obras, satisfaciéndose por este concepto más de cien mil pesetas de jornales.

Esta es, a grandes rasgos, la actuación de la Comisión Gestora durante el primer Año Triunfal; el público, con su crítica serena, dirá si hemos o no acertado en nuestro cometido.

**¡A cobrar!**

Los beneficiarios del Subsidio Pro Combatientes que a continuación se relacionan, pueden pasar por estas Oficinas de 9 a 1 de la mañana para hacer efectivos los devengos que les correspondan:

Juana Cabrer Torres.  
Catalina Llobera Estrades.  
Juan Gomila Adrover.  
María Bonafé Bestard.  
Francisca Rosselló Aloy.  
María Miquel Cursach.  
Palma, 6 de Agosto de 1939. Segundo año triunfal.

El Alcalde-Presidente, Mateo Zaforteza.

**Sesión de la Comisión Gestora Municipal**

A la hora de costumbre, se reunió ayer tarde, la Comisión Gestora Municipal para celebrar sesión. Presidió el alcalde don Mateo Zaforteza y asistieron los señores Bonet de los Herreros, Salleras, Rotger, Mesana, Moscardó, Alabern, Sastre, Roca y Cirrol.

Se aprueban el acta de la sesión últimamente celebrada y una extensa relación de cuentas.

Queda aprobado un extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación en el mes de Junio último, para su publicación en el Boletín Oficial.

Se conceden varios permisos para obras particulares.

Acuérdase conceder los correspondientes pagos de toca a la viuda del guardia nocturno J. Alcover.

Queda aprobado un dictamen referente a la construcción de una casa en la plaza de Abastos.

Se aprueban las 29.ª y 30.ª liquidaciones del proyecto general de Aguas.

Acuérdase imponer sanciones a varios infractores de las Ordenanzas de arbitrios sobre Ocupación de la vía pública.

En vista de denuncia formulada, se acuerda suspender el funcionamiento de la fábrica de barquillos que don Salvador Galindo tiene instalada en la calle de Estanislao Figueras, hasta que, puesta en las debidas condiciones, no cause molestias a los vecinos.

Queda aprobado un dictamen de Cultura sobre arreglo escolar.

Se concede permiso para la apertura de una panadería en la calle de General Barceló.

Se autoriza a doña María Reus para colocar una estela en una sepultura de su propiedad.

Se autoriza igualmente el traspaso de una sepultura a favor de don Pedro Garau Espinosa.

Concédense varios permisos para instalación de motores.

Queda acordado sufragar los gastos del entierro del que perteneció a la brigada sanitaria municipal Jaime Canet.

Se da cuenta de una comunicación del alcalde de Manacor dando cuenta de que el Ayuntamiento de su presidencia, así como los de Son Servera y San Llorenç, han acordado elevar una instancia al gobierno civil en suplica de que vea la manera de conseguir sean indemnizados los perjuicios causados por la invasión roja en dichas localidades. Pide que la Corporación municipal de Palma haga lo propio con respecto a la isla de Cabrera, por pertenecer ésta al término municipal de esta ciudad.

Y después de aprobar otros asuntos de trámite de escaso interés, se levanta la sesión.

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesitas tu patria

**Organización Nacional Sindicalista**

**Sección. Comestibles**

Se replica a todos los dependientes mozos aprendices del ramo de comestibles Pastelerías Plaseras Panaderías pasen por la casa de PRIMO DE RIVERA. Mañana domingo día 8 del corriente de 8 de la mañana a 11 para informarles de un asunto que les interesa.

El Delegado, M. Martorell.  
Palma 6 Agosto de 1937.  
¡ARRIBA ESPAÑA!

**Relación de cantidades recibidas**

- Obreros de Esporias, 4.000 ptas.
  - Falange, 1.000.
  - O.N.S., 500.
  - C.ª Fabril S.A. Esporias, 2.000.
  - Mutua Balear, 1.500.
  - Bernardino Seguí, 50.
  - Obreros Cuartel Ingenieros, 4.514.
  - Banca March, 1.000.
  - Banco Comercial Barcelona, 250.
  - Crédito Balear, 500.
  - Fomento Agrícola, 500.
  - Antonio Caubet, 500.
- Los donativos continúan recibiendo en la Comandancia Militar de Baleares o en las oficinas de la O.N.S., Godeb, 34 debiendo especificarse al hacer su entrega el fin a que se destinan.

**Delegación Provincial de Trabajo**

Teniendo conocimiento esta Delegación Provincial de Trabajo, que por algunos patronos se dejan incumplidas las vigentes Bases de trabajo del comercio en general, por entender los referidos patronos que el personal a sus órdenes debe de clasificarse según el artículo 10 de las mismas, se les manifiesta que todos los empleados que el día 24 de Mayo estaban prestando sus servicios en calidad de dependientes, cajeros, etc., menores de 23 años, deben continuar y cobrar como tales, pues la nueva clasificación solo afecta a los que en lo sucesivo deban de ascender a la categoría de dependientes.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma de Mallorca, 5 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Trabajo, Pablo Espejo.

**DEL CARNET**

Ha regresado de la Península el Contralmirante Jefe de la Base Naval de Baleares Excmo. Sr. don Francisco Bastarache.

**INSTRUCCION Convocatoria**

Se convoca a los socios de la Asociación Católica de Maestros Nacionales a la Junta General que D. m. se celebrará el domingo día 8 de Agosto en el local social (Zavellá 17) a las 11, para tratar de la reorganización de la misma.

**Cursillos de formacion del Magisterio Circular**

La Comisión de Cultura y Enseñanza publica en el «Boletín Oficial» del Estado de 21 de julio una Circular en la que se ordena la organización de Cursillos de Formación del Magisterio y cuya necesidad apoya en el siguiente preámbulo: «Las fuerzas decretas de la Revolución, adueñadas por completo, estos últimos años, del Ministerio de Instrucción Pública, llevaron a cabo la obra de deformación espiritual del

Magisterio Español, iniciada ya mucho antes, por la Institución Libre de Enseñanza, ejecutora de aquella «espantosa liquidación del pasado» —seduciendo con el espejuelo de una falsa y postiza cultura» a la juventud, en vez de adiestrarla en el «cultivo de su propio espíritu, que es lo único que ennoblece y redime a las razas». Con singular eficacia, aquella táctica consiguió arrancar del corazón de muchos Maestros todo sentimiento de piedad cristiana y de amor a la gran Patria Española, a cuyo fin, cautelosa, progresiva y certeramente, fué sembrando en sus conciencias con el laicismo y la Leyenda Negra, primero la duda, luego la negación y finalmente el odio a aquellos ideales únicos capaces de hacer fecunda la labor docente y de multiplicar con el entusiasmo el esfuerzo, llenando con luz del ideal la obscuridad, incomprensión y abandono en que muchas veces se ve sumida la labor del Maestro»

Delegado por el Excmo. Sr. Rector de este Distrito Universitario para la organización de los mencionados Cursillos en Baleares, pongo en conocimiento de los señores Maestros y Maestras el anuncio de la celebración de los mismos Cursillos de Formación del Magisterio en esta provincia y las normas, ajustadas a las bases de la Comisión de Cultura, conforme a las cuales se verificarán:

1.ª Todos los días laborables desde el 16 al 23 del corriente mes en el local y horas que previamente se anunciarán, habrá dos cursos por la mañana y otros dos por la tarde.

2.ª Las materias que se explicarán en los Cursillos y el Profesorado será como sigue:

Cursillo 1.º—Religión y Pedagogía de la misma. Profesor designado por el Rdo. Prelado; M. I. Sr. don Francisco M.ª Ortega de la Llorena, Canónigo Arcediano de la S. I. C. B.

Cursillo 2.º—La Patria y Didáctica de la Historia Patria.—Profesor: Lic. don José María Tous y Maroto, Profesor del Instituto.

Cursillo 3.º—El Hombre y el Niño.—Profesor: M. I. Sr. don Antonio Sancho y Nebot, Canónigo Magistral y Director del Conservatorio de Música.

Cursillo 4.º—El Maestro y la Escuela.—Profesores: doña Carmen Cascante, Profesora de la Escuela Normal y don José Rosselló Ordinas, Director de la Escuela Práctica.

3.ª—La asistencia de los Maestros a los Cursillos es voluntaria, pero se encarece y espera de que cuantos no estén legítimamente impedidos responderán a invitación tan expresiva de la Superioridad; la asistencia por disposición de la Comisión de Cultura y Enseñanza, será considerada un mérito y se anotará en la Hoja de servicios de los interesados.

4.ª—Los Maestros y Maestras Nacionales que hayan de asistir a los Cursillos lo comunicarán de oficio al señor Inspector Jefe de Primera Enseñanza antes de las doce horas del día 14 del actual.

5.ª—El domingo día 22 quedará libre para los actos de piedad, excursiones, etc., y el domingo día 29 para los actos de piedad y para la clausura. El programa de ambos domingos se dará a conocer a los cursillistas oportunamente.

6.ª—Todos los actos de los Cursillos se celebrarán dentro de una sencilla austeridad.

Palma de Mallorca, 5 de Agosto de 1937. 2.º A. Triunfal.—El Director del Instituto «Ramón Llull», Bartolomé Bosch y Sansó.

**SUCESOS Suicidio**

En la finca denominada «Siller de'n Brugat», del término municipal de Pollensa, fué hallado, días pasados, colgado de un árbol el vecino de aquella localidad Gabriel Bernat Vives, de 77 años, viudo, labrador.

Se ignoran las causas del suicidio, aunque se supone que adoptó tan fatal resolución por padecer una enfermedad crónica.

**Hurto de melones**

Comunican de Muro que el propietario de la finca denominada «Son Sitges» denunció a la Guardia Civil que le habían hurtado melones.

**Agresión**

Antonio Servera Bosch, de 23 años, habitante en el Molinar, fué agredido, sufriendo una herida contusa en la región parietal izquierda, de la que fué auxiliado en la Casa de Socorro.

**Caida**

Catalina Orfila Pascual de 34 años, al caerse en la escalera de su domicilio, calle de la Punta, 24, se produjo una herida contusa en la sien derecha.

Pasó a la Casa de socorro, donde recibió asistencia.

**Sustracción**

El miércoles de esta semana, en el «Café Paris» de esta capital fué detenido por la Guardia civil Antonio Frontera Vidal, de 18 años, vecino de Santa María por haber sustraído un reloj de plata con cadena de níquel y 2'10 pesetas a los obreros Andrés Vidal y Pedro Juan Balaguer mientras se hallaban ocupados en faenas del campo en el punto conocido por «Els Cauls» del término municipal de Marratzí.

El detenido fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

**Accidentes del trabajo**

Sufrieron accidentes, trabajando, siendo auxiliados en la Casa de Socorro:

Armando Mascaró, de 12 años, domiciliado en la calle del Marqués de la Fuensanta, 200, que se produjo quemaduras de segundo grado en la mano izquierda.

—Francisco González Yañez, de 15 años, habitante en la calle de Sanz, 29, a quien se apreció una herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda.

**Caida de un ciclista**

Gaspar Rosselló Colombás, de 26 años, habitante en la calle de Monserrat, 25, al caerse de la bicicleta que montaba se produjo una herida contusa en el antebrazo derecho, de la que fué auxiliado en la Casa de Socorro.

**Pelota vasca Frontón Balear**

Resultados de ayer:

Primera quiniela:  
Atano, ganador; Arrate, colocado. Los boletos (6-2) se pagaron a 57'70 pesetas.

Segunda quiniela:  
Anacabe, ganador; Jesús, colocado. Los boletos (5-1) se pagaron a 30'10 pesetas.

Tercera quiniela:  
Loyola, ganador; Carmelo, colocado. Los boletos (6-2) se pagaron a 35'70 pesetas.

Cuarta quiniela:  
Echevarria, ganador; Loyola, colocado. Los boletos (1-6) se pagaron a 51'30 pesetas.

Primer partido:  
Atano-Jesús (blancos) 25.  
Iriondo II-Echave (azules) 15.

Segundo partido:  
Satur-Hernani (blancos) 26.  
Zulaica-Carmelo (azules) 30.

**TEATRALES Balear**

Para hoy se anuncia un programa monstro, a base de los tres éxitos cumbres del cine nacional: «Sor Angélica», con Lina Yegros, Ramón de Sentmenat y el prodigioso niño Arturillo Girelli; «Madre Alegría», con Raquel Rodrigo y José Baviera; y «El Octavo Mandamiento», con Lina Yegros, Ramón de Sentmenat, José Baviera y el niño Fernando.

Como se ve se trata de un programa verdaderamente inmejorable.

**RELIGIOSAS Santos del día**

San Cayetano, confesor y fundador y San Alberto.

**Cuarenta Horas**

Concluyen en la Iglesia de San Juan dedicadas a San Cayetano de Thiene.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunidad.

A las diez Prima y Tercia, Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. Terminada la Misa exposición del Santísimo.

Tarde, a las 7 y media, Rosario, Ejercicio, Letanía de todos los Santos, Bendición y reserva después de cantado solemne Te-Deum.

—Concluyen en la parroquial Iglesia de San Jaime dedicadas a San Cayetano.

Exposición a las seis y media de la mañana.

Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

—Empezan en San Francisco, dedicadas a la Inmaculada Concepción.

A las seis y media, Misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las siete y media, Corona, meditación, estación y reserva de Su Divina Majestad.

**Actos religiosos**

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno Sanguis Christi.

Visita  
A la Madre del Divino Amor en San Felipe Neri.

**RIALTO**

Hoy a las 3'30  
Un extraordinario programa Warner  
Joe E. Brown (a) BOCAZAS en  
**NADANDO EN SECO**  
Dick Powell - Ruby Keele - Patt O'Brien en  
**La Generalita**

**MODERNO**

Hoy a las 3'30  
Dos insuperables producciones!  
Ann Dvorak, Bette Davis y George Brent en  
**La mujer de su casa**  
Enrico Caruso y Anita Campillo en  
**LA BUENAVENTURA**  
En español  
Lunes: LA ESTRELLA DE MEDIA NOCHE, con Ginger Rogers William Powell.

**¡ESPAÑOLI!**

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buena PATRIOTA.

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE ¡ESPAÑOLI ADQUIERE SIEMPRE «LA AMETRALLADORA».

EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARAS UN GRAN DELEITE, PORQUE, LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES HISTORIETAS  
TEATRO HUMORISTICO  
REPORTAJES DE GUERRA  
CHISTES Y CUENTOS  
POESIAS FESTIVAS  
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS  
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS  
FOLLETIN, etc., etc.

16 PAGINAS 25 CÉNTIMOS

**LABOR EXPANSIVA**

Las noticias que recibimos de Salamanca no pueden ser más halagadoras para la Caja Compensadora de Mallorca, que cuenta con la personal y valiosísima protección de nuestro amado Caudillo. Por orden del Generalísimo Franco, nuestro dilecto amigo, el sacerdote mallorquín, don Bartolomé Quetglas, va fundando, una tras otra, en diferentes capitales, nuevas Cajas Compensadoras, con las que se da práctica efectividad a la política del Salario Familiar.

De toda España nos llegan plácemes por esta obra, que, a medida que va siendo conocida, tiene la unánime protección y simpatía de las Autoridades y del pueblo. En el diario salmantino, «Gaceta Regional», del 22 del corriente, leemos que ha quedado constituida la Caja Compensadora de aquella provincia, con arreglo al modelo de Mallorca, si bien con las características adecuadas a la región en que ha de operar. Ahora el Rdo. Quetglas está en Bilbao para establecer otra. Luego irá a Sevilla y a otras regiones que aguardan, esperanzados, los resultados tangibles e inmediatos de esta clase de instituciones.

Aquel reducido grupo de patronos mallorquines que, en el año 1935, fundaron aquí la primera Caja Compensadora de España, llevados de su espíritu cristiano, con alto sentido social y espontánea generosidad, entre la indiferencia de unos y la abierta enemiga de los más, hoy pueden sentirse satisfechos, viendo el rotundo éxito de su patriótica iniciativa, gracias a la cual no ha de quedar en toda España ni una sola familia de trabajadores que no reciba los diversos e importantes beneficios de orden moral y material, objeto de tales organismos.

Sabemos que la Comisión Jurídica del Estado, ante la cual ha informado extensamente el señor Quetglas, está ocupándose en los trámites que han de preceder a la implantación obligatoria del Seguro de Cargas Familiares en toda España. Aquellos patronos que aún no inscribieron su personal para la percepción de los subsidios familiares, creo no han de aguardar a que esto sea obligación ineludible, porque entonces este acto caerá del mérito que supone la espontaneidad. Más vale se apresuren a hacerlo ahora, sin más dilaciones.

Téngase en cuenta que, además de los efectos social-económicos que se derivan de la labor de las Cajas Compensadoras, hay otros aspectos en su actuación que no debemos perder de vista. Donde quiera se establece una de estas instituciones, la Estadística se encarga de demostrar sus efectos demográficos con el consiguiente aumento en la natalidad y disminución en la mortalidad. Y esto nos interesa mucho a los españoles, ya que nuestra densidad de población tiene un índice muy inferior al de las principales naciones europeas.

Mientras Alemania acusa una población relativa de 134 habitantes por kilómetro cuadrado, índice que en Italia es de 130 y en Francia sólo de 72, en España no llegamos a los 44 habitantes por kilómetro cuadrado. Es decir, que para que nuestro país tenga la población relativa que acusan Italia y Alemania, hemos de ascender de los 22 a los 65 millones de habitantes.

Si llegar al extremo de Bélgica, que es la nación europea de más densa población, con sus 256 habitantes por kilómetro cuadrado, en España ha de triplicarse la población actual para que podamos codearnos con las grandes potencias.

Y para llegar a estos resultados, hay que robustecer la familia, asegurando su prosperidad mediante una política demográfica que asegure su existencia y desarrollo. España es rica, muy rica, en elementos naturales, que, en su mayoría están sin explotar. Tenemos tierra suficiente para mantener a triple número de habitantes, pero el rendimiento de esa

tierra, que a todos interesa, no puede dejarse al arbitrio de particulares conveniencias.

La dilatada longitud de nuestras costas, germen de abundantes y poderosos medios de vivir, la riqueza, casi intacta, del subsuelo, las innumerables industrias a crear, para sacudimos la tutela extranjera, todo esto, ha de ser objeto de una enérgica intervención estatal que, mediante la organización corporativa de la producción, produzca lo suficiente para mantener el nivel de población que, con arreglo a las dimensiones territoriales, nos corresponde.

Día tras día, vamos avanzando en este resurgir nacionalista. Quince años ha necesitado Italia para ponerse a la cabeza de las grandes naciones. Nosotros, por la experiencia adquirida y por nuestra capacidad creadora, no creo necesitemos tanto. El Caudillo es joven, Dios le proteja aniquilando a los enemigos, de aquí y de afuera, que se opusieron a su paso invicto, y ha de ver plenamente realizada esta obra de grandeza, que con familias decadentes, no es posible.

La revolución nacional comenzada, ha de completarse inculcando a las generaciones actuales, un principio revolucionario de tanta trascendencia y tan fecundos resultados cual es el que los medios de subsistencia no se acumulan en manos egoístas y ociosas, cuando España los necesita para mantener a los millones de familias que agrupadas junto a su Caudillo, representen la fuerza con que apoyamos nuestros derechos.

**ANDERSEN**

**El Abogado**

**DON FRANCISCO SUAU SAIZ**

Hace público, que habiéndose encargado del bufile que llevaba en colaboración con D. Jaime Suau, el Despacho continuará abierto en Palma y en Inca en los días y horas de costumbre

**BALEAR**

HOY ASOMBROSO PROGRAMA  
**SOR ANGELICA**  
Lina Yegros, Ramón de Sentmenat y Arturillo Girelli  
**El Octavo Mandamiento**  
Lina Yegros - Ramón de Sentmenat  
**MADRE ALEGRIA**  
Raquel Rodrigo - José Baviera  
¡Los tres éxitos cumbres del cine español!  
BUTACA: 1'20, sellos incluidos

**FRONTON BALEAR**

Hoy Sábado 7 de Agosto de 1937  
Tarde a las 5

**Iriondo II - Jesús**

contra  
**Anacabe - Rego**

contra  
**Zulaica - Trecet**

contra  
**Satur - Echenique**  
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas  
Domingo partidos y quinielas

**CINTAS**

papel carbón,—clichés, tinta y barniz corrector para ciclostyl de la famosa marca «KORES». — Casa Ma-londra, 78, Jaime II.—Palma.

CRONICA INTERNACIONAL

Apreciaciones de la prensa francesa sobre las relaciones anglo-italianas

Al aparecer estas líneas se habrá reunido el Comité de No-Intervención y regularmente todo habrá quedado como estaba...

bre en Ginebra, se puede negar al ex-Negus su soberanía, y que la eventualidad de una consulta a cuatro, sustituya a Locarno...

Noticias del Extranjero

RADIOGRAMAS

Comité del Control

En vísperas de la reunión París.—Así como en Inglaterra se había hecho correr la voz de que la Rusia de los soviets había decidido modificar su actitud...

Francia

Nuevo tratado de comercio París.—El anuncio de la abolición de las capitulaciones de Marruecos y Zanzibar se hizo simultáneamente el jueves por la noche en París y Londres...

Noticias de Gibraltar

Gibraltar.—El escuadrón de hidros militares número 204 es esperado en esta población el lunes en viaje desde Inglaterra...

Cambios de la vida de la marina inglesa

Londres.—El periódico «Daily Telegraph» anuncia que las autoridades de la marina civil inglesa han decidido modificar las condiciones de vida a bordo de los buques mercantiles ingleses...

El empréstito a China

Londres.—Con relación al empréstito otorgado a China, la prensa de la mañana se ocupa de dicho asunto, declarando que dicho empréstito de veinte millones de libras esterlinas se ha hecho con la condición de efectuarlo cuando la normalidad vuelva a su cauce...

SE REUNIO AYER EL COMITE DE NO-INTERVENCION

Presidió Lord Plymouth.—Hizo el Presidente el resumen de sus negociaciones.—El Delegado ruso persistió en su posición.—El representante de Alemania dijo que su Gobierno no estaba dispuesto a que continuase el control indefinidamente.—El Conde Grandi expresó que su Gobierno se adhería al plan inglés

Conflicto chino-japonés

Comentarios de la situación de China Londres.—La prensa de la mañana dedica varios comentarios a la situación del incidente del norte de China...

Alemania

Los extranjeros en Alemania Berlín.—Antes de la guerra vivían en Alemania un millón doscientos cincuenta mil extranjeros, en la actualidad son 756 mil 760 según demuestran las últimas estadísticas...

Rusia

Oficiales condenados Moscú.—El tribunal supremo en Oued Homikide ha sentenciado a muerte a 18 oficiales de la administración del ferrocarril del norte del Cáucaso...

España

Se vaciará el estanque de la Casa de Campo Madrid.—Las autoridades rojas de Madrid han decidido vaciar el estanque de la Casa de Campo ya que en el curso de los últimos combates ha habido gran cantidad de muertos...

GOBIERNO CIVIL

- DIA DEL PLATO UNICO Recaudación extraordinaria efectuada en el mes de Julio de 1937.—2.º Triunfal Artillería Regimiento de Mallorca, 4.602'90 pesetas; Academias Militares, 560; Batallón de Ingenieros, 2.036'40; Comandancia Militar de Capdeella, 135; Comandancia Militar de Pollensa, 117'60; Comandancia Militar de Regana (no ha contribuido); Comandancia Militar de San Juan de Campos, 250; Campo de Concentración de S'Agulles, 219'60; Grupo de Sanidad Militar, 267'20; Intendencia de Baleares, 775'80; Regimiento de Infantería, 5.580'20; Falange, 212'40; Cantina Iletas, 51; Recaudación en Falange Femenina, 2 mil 778; Recaudación particular efectuada por el Gobierno Civil, 344'70; Hotel Alhambra, 104'05; Club de Regatas, 13'05; Restaurant Bellver, 25'50; Café Replá, 2'25; Hotel Balear, 68'80; Pensión Cañellas, 3'75; Hotel Catalonia, 176'80; Grand Hotel, 134'60; Hotel Inglés, 22'40; Lena's Bar, 70; Hotel Londres, 87'85; Hotel General Franco, 12; Bodegón de Salvador Vadell, 10'50; Café Novedades, 7'60; Hotel Majorica, 109'45; Hotel Mar y Sol, 11'20; Oriente, S. A., 165; Hotel Perú, 69'20; Hotel Pullman, 55'55; Hotel Replá, 190'40; Pensión Europa, 18; Hotel Suizo, 51'65; Bodegón de Juan Cunill, 13; Hotel Terminus, 29'70; Ca Ses Rafeletas, 71'85; Hotel Victoria, 163'20; Pensión Blanquet, 4; Pensión Barceló, 9'80; Pensión Coll, 27'30; Pensión Central, 14'60; Pensión Durán, 24'20; Hotel Mar y Pinos, 3'90; Pensión Garau, 60; Pensión Gloria, 15'20; Pensión Guad, 25'30; Fonda Sa Punta, 775; Club España, 14; Café Baleares, 14'20; Pensión Iberia, 34'60; Pensión Ideal, 12'50; Pensión Jardín, 14'65; Pensión Mallorca, 30'10; Pensión Menorquina, 54'40; Pensión Ca'n Mateu, 8; Fonda Casa Mateo, 11'50; Pensión Planas, 770; Pensión Peninsular, 44'70; Fonda de Juan Martorell, 4'50; Pensión Rodríguez, 20'00; Pensión Segarra, 3'50; Pensión Torrella, 45'50; Pensión Vapor, 14; Fonda Alemany, 28'50; Fonda Los Almuerzos, 10'10; Fonda Ca'n Blau, 8'50; Fonda Colom, 119; Fonda Ca'n Comasema, 8'40; Fonda Comercio, 8; Fonda España, 92'45; Fonda La Estrella, 19'35; Fonda Espiga de Oro, 32; Casa de Comidas de M. Ballester, 15'65; Fonda Ca'n Mateu, 27'65; Fonda Mallorca, 8; Fonda Las Palmeras, 109'15; Fonda El Parque, 24'40; Fonda El Siglo, 82'65; Fonda La Solerense, 53'70; Fonda Ca's Tort, 20'20; La Golondrina, 15'10; Fonda Verd, 25; Restaurant Söller, 35'55; Fonda Buenos Aires, 25'35; Café Royal, 17; Fonda El Túnel, 146'10; Café Ca'n Rasca, 19'35; Casa de Comidas de Bartolomé Bosch, 6'50; Fonda de Matias Martorell, 16'10; Café Europeo, 7'90; Café El Par-

Cruz Roja Española

- ASAMBLEA PROVINCIAL DE BALEARES Relección de donativos hechos a la misma desde el 1.º de Abril del corriente año Múta Balear, 100 pesetas; don Rafael Cortés, 2 agujas grandes y 2 madejas hilo; don Juan Guasp, Imprenta, 5'70; don Fidel Lladó, Capitán, 10; don Tomás García, 10; Casa Tort Matamala, 9'45; doña Margarita Pou de Dorado, 2; don Manuel Fuster Rosifol, 5; don Luis Moragues Manzano, 25; doña Margarita Sansó, 6 inyectables Salvarsan; doña Concha Coll, 50'00 seforita desconocida, varios preparados medicinales; Falange Femenina por conducto de doña Catalina Sureda, 323 vendas, 156 pañuelos, 40 trozos tela y un paquete hilas; don Fidel Lladó, 5; Hotel Meublé, 1; M. H. S. Henry Grand Smith, 1; don Pedro J. Obrador, Felanitx, por conducto de don Luis Ramis, 7'30; don Miguel Gual Mas, 25; don Sebastián Verger, 5; doña Catalina María Castañer, 5; doña María Casellas, 2; Familia doña Margarita Vives, 2; don Bartolomé Vifials, producto venta distintivos, 9'75; don Andrés Jaume, Fbro., 5; don Joaquín Bonnin, Médico, 6; don Gabriel Villalonga Olivar, 25; don Mariano Segura, bonificación s. 26 trajes emillero, 52; doña C. S., 50; don Pedro Perera, bonificación s. factura medicamentos, 16'65; don Juan Cañellas Salom, 15; don Antonio Ramis Capllonch, un lote preparados medicinales; don Carlos Folch, 5; don Antonio Alcover Noguera, 5; don Mateo Canet, Fbro., 5; don Gabriel Villalonga Olivar, 42'35; doña Angela Regalado de Pery, 25; Stas. Alumnas Enfermeras, 29.

El Dr. JOSE FERRERO VELASCO

(UROLOGO) Jefe del servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, los Lunes y Viernes, de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

Lejía ELECTRA

Garantida por la Fábrica Electrolítica de La Puebla, Única preparada por químicos reputados.

Andraitx

Servicios públicos Por las dos Compañías de autobuses para pasajeros, aprovechando el actual precio de la gasolina, se ha restablecido, desde hace días, la salida de un coche, desde Palma, a las siete de la tarde. Evidente es la ventaja que reporta este aumento del servicio, permitiendo a los que salgan de aquí, a las 7'30 de la mañana, permanecer en la capital cuatro horas más.

Nota agrícola

Según hace tiempo presentamos, la cosecha de almendra nos resulta hogaño harta escasa y muy inferior a la de antaño. El toma poco satisfactorio es también lo prematuro de la apertura de la corteza, adelantada, por lo menos, en una quinceña y que nos ha puesto en el trance de tener que comenzar, hace ya días, las tareas de recolección. Acaso se deba el fenómeno a los fuertes caudales reinantes, o bien a otras causas que desconocemos. Lo importante es que sea maduro el fruto y en este punto no andan muy acordes nuestros técnicos. Lo que, sí, cabe afirmar es que su desarrollo no ha sido todo lo normal que era de desear. La algarroba va ya tomando su color característico y también abunda este año. Su precio sigue manteniéndose muy bajo, debido principalmente a la falta de exportación. La poca aceituna que se ve en algunos de nuestros olivares corre todavía el riesgo de serios contratiempos meteorológicos y, de no sobrevinir éstos, puede aún esperarse algo. Poco, por tanto, habrá

Se alquila

Una casa amueblada en Porto Colom, situada a la orilla del mar, con tres dormitorios, sala, comedor, cocina, patio, cochera y water. Para informes: Miguel Bauzá Martorell, calle Mayor n.º 15. Felanitx.

Matrimonio

Desa habitación con ducha o baño preferible en las afueras de Palma. Razón: P. San Antonio, 52. «La Golondrina».

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

Austin 9 HP.

Vendo en perfecto estado Plaza San Antonio, 52 «La Golondrina».

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús, n.º 2. Teléfono 1745.

Se reciben esquilas de defunción hasta las tres de la madrugada

IMPRENTA DE «EL DIA»